



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 22.04.2024 12:47
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Българо-украински бизнес форум с двустранни срещи, 25 април 2024 г., зала "Васил Левски", хотел "Hyatt Regency Sofia", гр. София**

Дата: 22.04.2024 10:50

Медия: Novinata.bg

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), съвместно с Българо-украинската индустриална камара и подкрепата на Българската търговско-промишлена палата, организират Българо-украински бизнес форум с двустранни срещи, който ще се проведе на 25 април 2024 г. в зала "Васил Левски" на хотел "Hyatt Regency Sofia" в гр. София. Съгласно данни на НСИ за 2023 г., двустр...

Заглавие: **Дуално обучение по швейцарски модел донесе на UMT поредно признание**

Дата: 21.04.2024 23:55

Медия: [Дартс Нюз](#)

Фирмата от Казанлък е претендент за Balkan Business Awards 2024 Успешното въвеждане на дуално обучение по швейцарски модел превърна казанлъшката компания UMT в основен претендент за златните статуетки на десетото юбилейно издание на Balkan Business Awards, съобщават организаторите на форума от международната платформа за сътрудничество – GLOBAL LEADERS. Церемонията ще се състои на 07.05.2024 г. в ...

Заглавие: **На форум на "Соларната академия" на бизнеса му "просветна" чия отговорност са кадрите**

Дата: 21.04.2024 17:39

Медия: [Банкеръ](#)

Имаме самочувствието със "Соларната академия", че правим нещо супер важно, защото всички знаем как соларните системи са бъдещето и всички ние, включително и аз съм си покрил покрива с панели. Ние се радваме на това какви добри граждани сме – как с тези системи пестим електроенергия и пазим природата. Но кой в България, ще ги развива в бъдеще? С този въпрос, с нескрито притеснение, пиар специалистъ...

Заглавие: **Представени бяха резултатите от дейностите по проект "Fact Check"**

Дата: 20.04.2024 23:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Адаптирането на професионалното образование и обучение към нуждите на пазара на труда беше основна тема на финалното събитие по проект FactCheck, организирано от Българската търговско-промишлена палата тази седмица. Проектът е насочен към синхронизиране на нуждите на производствения сектор /металообработване, електроника и електротехника/ от квалифицирани работници и предлаганите от обучителни инс...

Заглавие: **Българо-украински бизнес форум с двустранни срещи, 25 април 2024 г., София**

Дата: 20.04.2024 10:01

Медия: [Novinite.bg](#)

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), съвместно с Българо-украинската индустриална камара и подкрепата на Българската търговско-промишлена палата, организират Българо-украински бизнес форум с двустранни срещи, който ще се проведе на 25 април 2024 г. в зала "Васил Левски" на хотел "Hyatt Regency Sofia" в гр. София. Съгласно данни на НСИ за 2023 г., двустр...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **"Политически проект на най-високо равнище". Какво не е наред с газовия договор с "Боташ"**

Дата: 22.04.2024 08:25

Медия: [Свободна Европа](#)

Държавният газов доставчик "Булгаргаз" плаща по близо половин млн. долара на ден на турската държавна енергийна компания "Боташ" за капацитет за разтоварване и доставка на втечен газ. Това е така от началото на 2024 г. и ще продължи в следващите 13 години. "Булгаргаз" засега обаче на практика не потребява услугата, за която плаща. Освен това компанията е задължена да резервира за "Боташ" входящ д...

Заглавие: **Секира с водата за столичани от 1 май**

Дата: 22.04.2024 11:55

Медия: [Ретро.бг](#)

Водата в София ще поскъпне с 22,45 процента от 1 май тази година. В момента кубик вода се продава по 2,94 лева, а след увеличението той ще струва 3,60 лева с ДДС. Това показва проектът на 5-годишния бизнес план на "Софийска вода", внесен в Комисията за енергийно и водно регулиране за одобрение. Цената на ВиК услугите в столицата ще се увеличи с още 21 стотинки, или с 5,8 процента, до 2026 г. "Софий...

Заглавие: **Туристическият бранш иска решение за наемането на хора от страни извън ЕС**

Дата: 22.04.2024 12:02

Медия: [БГ вест](#)

Снимка Рихабау Редица сдружения и асоциации от туристическия бранш са подали молба в парламента да бъдат приети промените по Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност. Целта е да се улесни процедурата по наемане на персонал за туристическия бранш от страни извън ЕС, а мотивите са, че туристическата индустрия, както и целият бизнес в България, изпитва сериозен дефицит от кадри. Асоциациите...

Заглавие: **1454 лв. месечно са нужни за издръжката на един работещ, сумата за тричленно семейство също се е увеличила**

Дата: 22.04.2024 11:40

Медия: [Фокус](#)

1454 лв. е необходимата дневна сума за един работещ, 2616 лв. е стойността за тричленно домакинство при двама работещи и дете до 18 годишна възраст, съобщиха от КНСБ. Издръжката на живот се е увеличила с 1,1% на тримесечна база. На годишна основа ръстът е 4,3 процента. Заплатата за издръжка отбелязва слаб тримесечен ръст, но вече при достигната по-висока база натрупана през предходните две години....

Заглавие: **Заради хибридна работа бизнесът използва с 1/5 по-малко енергия**

Дата: 22.04.2024 10:36

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Близо 80% от фирмите в Обединеното кралство проучват още възможности за оптимизиране на потреблението на енергия. Бизнесът е намалил с една пета потреблението на енергия благодарение на хибридният модел на работа, сочи изследване на компанията за коуъркинг пространства IWG, публикувано днес. Предприятията, които са възприели хибридни работни политики, са намалили с 19% консумацията на енергия, показв...

Заглавие: **Финансист: Твърде вероятно е до края на годината да видим цени на бензина под 2,40 лева**

Дата: 22.04.2024 11:45

Медия: **Фокус**

Израелската атака срещу Иран изстреля цената на петрола от типа Brent над 90 долара за барел. Разбира се, че котировките омекнаха незабавно, когато се разбра, че иранците търсят всячески де ескалация на конфликта. Цените незабавно се върнаха на нивата от 87 долара за барел. Това коментира финансистът Бисер Манолов. Членовете на ОПЕК гледаха с изострено внимание на ситуацията. Те бяха готови да акти...

Заглавие: **Световни лидери се събират в София на форум за икономическо сътрудничество**

Дата: 22.04.2024 11:38

Медия: **Столица Бг**

Световни лидери, бизнес експерти и предприемачи ще се съберат в София, за да обсъдят най-актуалните предизвикателства и възможности пред регионалната и глобална икономика, съобщава БНТ. Срещата ще се състои в резиденция "Бояна". Събитието е част от Виенския икономически форум, който се провежда всяка година през ноември в австрийската столица. Събитието се организира редовно през пролетта във всяк...

Заглавие: **Предизвикателствата и възможностите пред регионалната и глобална икономика обсъждат участниците в срещата на Виенския икономически форум в София**

Дата: 22.04.2024 11:14

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Приоритет, който е и на България, и на Румъния, е влизането в Шенген със сухопътните граници като следваща стъпка. Трябва да продължим и да направим така, че да бъде премахната и пречката сухопътна граница, защото това означава много повече възможности за икономическо сътрудничество и за бизнеса. Това каза доскорошният вицепремиер и външен министър Мария Габриел пред участниците във Виенския иконо...

Заглавие: **Министър Петко Николов: Източна Европа предлага много възможности за икономически растеж**

Дата: 22.04.2024 11:11

Медия: **БНТ Новини**

Източна Европа предлага много възможности за икономически растеж и вярвам, че България може да играе основна роля в този процес. Това заяви министърът на икономиката Петко Николов по време на Виенския икономически форум в София. Европейската автономност е от важно значение за икономическата стабилност. България подчертава важна роля на ефективната политика на съюза, за да укрепи индустриалната баз...

Заглавие: **Разходи за труд и конкурентоспособност: къде е България**

Дата: 22.04.2024 12:34

Медия: **Икономически живот**

Постановка Финансово-икономическата криза от края на първата декада на настоящия век откроява слабости при функционирането на икономическия и паричен съюз. За тяхното преодоляване ЕС предприема конкретни правни промени (т.нар. "six pack"), насочени към подобряване на управлението на икономиките в ЕС. Правилата влизат в сила от 13/12/2011 г. и предвиждат осигуряване на "... по-тясна координация на ик...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Вълната на търсенето на работа и хора**

Дата: 21.04.2024 12:00

Медия: **Economic**

Има позиции, специалности и професии, за които трудно се намират желаещи и подготвени дори при силен пазар на труда. Пазарът на труда е движан от две вълни – търсят се хора и хората са излишни. В първото полугодие на тази година се очертава заетостта да е доминирана от вълната за оптимизиране на персонала. Затова и годината започна с малко по-висока безработица. Сфери като информационни технологии и и...

Заглавие: **ИСС прие анализ за възможностите за улесняване на процедурите за достъп до пазара на труда на работници и висококвалифицирани кадри от трети страни**

Дата: 19.04.2024 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Икономическият и социален съвет на Република България прие анализ на тема Възможностите за опростяване и улесняване на процедурите за достъп до пазара на труда на работници и висококвалифицирани кадри от трети страни за нуждите на българския бизнес. Анализът е разработен по решение на Министерски съвет. В документа се посочва, че предприемането на законодателни промени е необходимо, но не достатъч...

Заглавие: **Гответе се за четиридневна работна седмица**

Дата: 22.04.2024 11:21

Медия: [Би Нюз](#)

Стресът на работното място се превръща в толкова значителен проблем, че ръководителите на редица компании все повече обсъждат евентуалното намаляване на седмичната натовареност на работниците и служителите си. Близо една трета (около 30 на сто) от големите компании в САЩ проучват дали може да променят продължителността на работната седмица на своя персонал. Те обсъждат дали да въведат график, при ...

Заглавие: **Свободните работни места на трудовия пазар в пернишки регион се увеличиха**

Дата: 22.04.2024 09:32

Медия: [Днес и Утре](#)

След като две поредни седмици предлаганите свободни работни места на трудовия пазар в пернишко намаляваха, то през изминалата те се увеличиха със 7 и достигнаха 114. Добрата новина е, че се увеличиха и предлаганите свободни места за безработни с висше образование с 4-ма и станаха 18. През изминалата седмица остана актуално предложението за работа на 10 сортировачи за Костинброд. Освен тях, на труд...

Заглавие: **Шефове на големи компании въвеждат по-кратка работна седмица?**

Дата: 21.04.2024 22:01

Медия: [Вестник Борба](#)

Стресът на работното място се превръща в толкова значителен проблем, че ръководителите на редица компании все повече обсъждат евентуалното намаляване на седмичната натовареност на работниците и служителите си. Близо една трета от големите компании в САЩ проучват дали може да променят продължителността на работната седмица на своя персонал. Те обсъждат дали да въведат график, при който служителите ...

Заглавие: **Важно за работещите: Ето кои професии ще са най-търсени през следващите години**

Дата: 22.04.2024 12:00

Медия: [Марица](#)

Професионалното образование съответства на търсенето на пазара на труда, се посочва в анализ на Института за пазарна икономика. Проучването на потребностите от работна сила на Агенцията по заетостта (АЗ) показва какви са краткосрочните и дългосрочните потребности от кадри, включително такива с професионална квалификация, пишат [pariteni.bg](#) Работодателите заявяват, че в следващите 12 месеца планират...

Заглавие: **5 бона заплата у нас, търсят спешно хора**

Дата: 22.04.2024 11:17

Медия: [Агенция Стандарт](#)

В кой град е обявата? Хотелиери и ресторантьори по Северното Черноморие са принудени да наемат работници от Индонезия и Индия, защото няма достатъчно желаещи българи за летния сезон. Студентите, които изучават туристически специалности, все по-рядко искат да работят в бранша. Заради липсата на желаещи да работят в туризма, от бранша доскоро са разчитали на кадри от Източна Европа. Войната в Украйна ...

Заглавие: **Българските IT таланти и стартъпи имат само още 1 седмица да кандидатстват за кариера във Финландия**

Дата: 22.04.2024 10:34

Медия: [Kaldata](#)

Българските IT кадри и технологични стартъпи имат срок до 28 април да кандидатства по кампанията "Experience Tampere". Това е инициатива на Финландия, най-щастливата държава за живеене в света, която цели да привлече IT кадри и стартъпи бизнеси в страната. Като част от нея, град Тампере – известен като индустриалния център на Финландия, кани български специалисти и собственици на технологични стар...

Заглавие: **Дами имат шанс да спечелят 10 000 евро, за да развият свой бизнес с агрохрани**

Дата: 22.04.2024 10:38

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Десет мотивирани жени, които имат интерес в сектора на агрохраните, ще имат шанса да финансират своята бизнес идея, като се включат в тазгодишното издание на програмата "Участие на жени в производството на селскостопански храни"/Empowering Women in Agrifood 2024 - EWA), съобщи за БТА от Областния информационен център-Варна. Тя се изпълнява от Европейския институт за иновации и технологии в храни...

Заглавие: **Идея за нов начин на пенсиониране с по-високи пенсии**

Дата: 22.04.2024 12:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Идея за нов начин на пенсиониране с по-високи пенсии Нов начин на пенсиониране предлагат експерти в сферата. Смята се, че въвеждането на мултифондова система в пенсионното осигуряване ще донесе редица ползи, като например по-големи натрупвания в индивидуалните сметки и съответно по-големи пенсии. Такава обаче няма. Защо? Мултифондовете са инвестиционни портфейли с различен рисков профил – консерва...

Заглавие: **Сензационни офери по морето: Предлага се заплата 5000 лв. чисто за сезона**

Дата: 22.04.2024 12:04

Медия: [Нова Варна](#)

Експертът по човешки ресурси и член на УС на "Българската конфедерация по заетостта" Георги Първанов заяви, че няма как да бъдат намерени нужните кадри в туризма. Експертът коментира и заплатите в туризма и някои сензационни офери, посочвайки гръмки суми. Той заяви в ефира на БТВ, че възможностите са от Непал, Киргизстан и Узбекистан. По думите на Първанов Агенцията по заетостта ще издаде най-вер...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Президентът издаде указ за промените в служебния кабинет**

Дата: 22.04.2024 11:22

Медия: [БТВ Новините](#)

Димитър Главчев ще е и служебен премиер, и външен министър Президентът издаде указ за промени в състава на служебното правителство по предложенията на служебния министър-председател Димитър Главчев. След разговор със служебния министър-председател и постъпили предложения от негова страна на основание чл. 99 ал. 5 на Конституцията държавният глава Румен Радев назначи Димитър Главчев и за служебен ми...

Заглавие: **Чехия предлага ограничаване на пътуванията на руски дипломати в Шенген**

Дата: 22.04.2024 09:33

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Чехия предлага ограничаване на движението на руски дипломати в Шенгенското пространство, съобщи чешкият външен министър Ян Липавски (Пирати, Зелени) в отговор на ареста на двама руски агенти в Германия по подозрение в шпионаж и планиране на нападения. Миналата седмица германските федерални прокурори арестуваха двама заподозрени руски шпиони в Бавария по подозрение в шпионаж и планиране на атаки ср...

Заглавие: **"Политически проект на най-високо равнище". Какво не е наред с газовия договор с "Боташ"**

Дата: 22.04.2024 09:11

Медия: [Зарата](#)

Държавният газов доставчик "Булгаргаз" плаща по близо половин млн. долара на ден на турската държавна енергийна компания "Боташ" за капацитет за разтоварване и доставка на втечен газ. Това е така от началото на 2024 г. и ще продължи в следващите 13 години. "Булгаргаз" засега обаче на практика не потребява услугата, за която плаща. Освен това компанията е задължена да резервира за "Боташ" входящ д...

Заглавие: **Стефан Тафров, Алина Добрева и Елисавета Белобрадова с най-висок резултат за евродепутати на Да, България**

Дата: 22.04.2024 09:03

Медия: [ABCnews.bg](#)

Стефан Тафров, Алина Добрева и Елисавета Белобрадова са тримата кандидати за евродепутати, получили най-висок резултат от вътрешнопартийния вот на "Да, България", съобщи от партията. Членовете на партията гласуваха в рамките на три дни чрез електронно приложение и по пощата за предпочитаните си кандидати, като вотът им ще определи подредбата в окончателните листи за европейските избори на 9 юни,...

Заглавие: **Посланикът на Германия у нас: "За 3 години шест пъти избори е малко необичайно"**

Дата: 22.04.2024 08:39

Медия: [ZonaNews.bg](#)

Посланикът на Федералната република у нас коментира и напрежението между Израел и Иран, което ескалира през последните седмици. Ирене Мария Планк е начело на посолството на Германия в България от януари 2023 г. Тя е заемала множество високопоставени длъжности в Министерството на външните работи във Федералната република, включително пълномощник по стратегическата комуникация. Твърде много избори за ...

Заглавие: **Спасени са 99% от артефактите от изгорялата 400-годишна сграда в Копенхаген**

Дата: 21.04.2024 22:29

Медия: [Vesti.bg](#)

След срутването на части от фасадата, спасителните екипи се опитват с голяма предпазливост да съхранят това, което е останало от сградата. Почти всички произведения на изкуството са оцелели при опустошителния пожар в историческата сграда на старата фондова борса в Копенхаген, предаде ДПА, като цитира нейния собственик - Датската търговска камара. Ръководителят й Браян Микелсен заяви, че са спасени ...

Заглавие: **От шеф на структури на НАП до директор на фонд "Земеделие": Кой е Георги Тахов?**

Дата: 22.04.2024 11:37

Медия: [БТВ Новините](#)

Той ще бъде новият служебен министър на земеделието и храните. Георги Тахов поема поста на служебен министър на земеделието и храните, след като служебният премиер Димитър Главчев поиска Кирил Вълчев да бъде освободен от длъжността си. Днес президентът Румен Радев издаде указ за промени в състава на служебното правителство по предложенията на служебния министър-председател. След разговор със служебни...

Заглавие: **Григор Димитров запази позиция в топ 10 на световния тенис**

Дата: 22.04.2024 11:05

Медия: [Actualno.com](#)

Тенис звездата на България запази място в топ 10 на световната ранглиста. Българинът остава 10-и в обновената класация на АТР преди началото на турнира от сериите Мастърс 1000 в Мадрид. Там Гришо се надява на добро представяне и нови точки за ранглистата. Макар и да е 10-ти в света, Григор ще бъде под номер 12 в основната схема на турнира в Мадрид. Пред него са поставени 12-ият в света Холгер Рун...